

Газета «Коммунист»

«Март 1980 г.»



В шеренге правофланговых идут в эти знаменательные дни подготовки к юбилею вождя мотальщицы фабрики № 2 комбината «Красный текстильщик» наставница Валентина Прокофьевна Овчинникова и ее подшефная кандидат в члены КПСС Надежда Зуева. Обе уже рапортовали о выполнении личных пятилетних заданий и день ото дня повышают темпы в работе.

В этом работницам добрые помощники — трудолюбие и мастерство, стремление высоко держать рабочую марку.

На снимке: В. П. Овчинникова (справа) и Н. Зуева.



По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за прошлый год фрезеровщик завода «X Октябрь» С. А. Терехов признан лучшим по профессии в отрасли. Сергей Алексеевич работает на предприятии около тридцати лет; специалист высокого класса. По стопам отца пошли сыновья Александр и Николай, которые трудятся на этом же заводе.

110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ветеран предприятия решил ознаменовать новыми успехами в труде.

На снимке: фрезеровщик С. А. Терехов.

Фото В. Карпова.

«НИЧЕЙНЫЙ» С Н Е Г

По утрам мощные машины там и тут расчищают проезжую часть улиц нашего города. Работают они быстро, сноровисто — смотреть приятно!

Смотреть-то приятно, но как-то идти по тротуарам, на которые они обычно выбрасывают снег! Вся беда в том, что снег этот почему-то считается «ничейным», и никто его не убирает — ни дворники, ни дорожники. А пешеходам из-за этой недоговоренности приходится, как говорят спортсмены, «следовать по сильно пересеченной местности».

С. ЮРАСОВ.

Подписчикам это неудобно

В Турове на улице Центральной установлен почтовый ящик, в который опускаются газеты и журналы, выписываемые жителями двадцати домов. Расположен он у дороги. Летом подписные издания оказываются грязными от пыли, а во время дождей — мокрыми, зимой — в снегу.

А еще беда в том, что доставляются газеты и журналы когда как. Почтальон говорит: приходите после 17 часов. Вот мы и ходим... по два-три раза. Часто бесполезно.

Может, такой коллективный почтовый ящик облегчает труд почтальона, но для нас, подписчиков, это неудобно. Ведь у каждого из нас у дома есть индивидуальные почтовые ящики, в них и следует опускать газеты и журналы. А что по этому поводу думают связисты?

ЧЕМОДАНОВ.

с. Турово

Весна — горячая пора у овощеводов. Закончив сдачу зеленого лука (более 20 тонн отправлено его в магазины города), они приступили к подготовке теплиц и открытого грунта к началу выращивания рассады огурцов, ранних и поздних сортов капусты.

Семь наших овощеводческих бригад занимались изготовлением торфоперегнойных горшочков. Сделано более миллиона штук. В горшочках будет выращиваться рассада огурцов и цветной капусты, сев которой уже ведется. Хорошо потрудились овощеводы и на изготовлении пленочных кар-

касов, которых подготовлено 3420 штук. Они предназначены для выращивания рассады поздних сортов капусты.

Тон в работе задают бригады З. И. Комбарово и З. В. Дуденко. А из рабочих овощеводов особенно хочется отметить А. В. Жердеву, М. С. Акимову, Л. С. Ионову, М. В. Малахову, В. В. Суворову, Г. А. Лазареву, А. М. Токаеву, постоянно отличающихся своим добросовестным подходом к любому делу.

Д. РОТАСТИКОВ,

управляющий Центральным отделением совхоза «Большевик».

НА ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЕ

Сверхплановые комплекты

Девиз москвичей «Личное пятилетнее задание — к дню рождения Ильича» широко подхвачен на комбинате строительных конструкций. К 22 апреля закрыть счет личных пятилеток — такое обязательство приняли рабочие бригад Владимира Сергеевича Аралина, Валентины Алексеевны Постниковой, Ивана Ивановича Соломина и Анатолия Петровича Фатеева. Слово свое они держат твердо.

На 125 процентов выполняет сменные задания комплексная бригада сварщиков и сле-

сарей-сборщиков, возглавляемая Иваном Ивановичем Соломиным. Чуть меньше выработка у его коллег из механо-сборочного цеха и цехов металлоконструкций, рулонных заготовок и других.

Только в минувшем месяце с комбината ушло дополнительно к заданию около 30 складывающихся комплектных зданий для строителей нефте- и газопроводов. В этом прежде всего заслуга правогофланговых юбилейного соревнования.

Н. МАРТАКОВ,
наш внешт. корр.



Первым среди промышленных предприятий города и района выполнил план двух месяцев завершающего года пятилетки по реализации продукции коллектив фабрики «Большевичка». В торгующие организации отправлено дополнительно к заданию чулочно-носочных изделий на 41 тысячу рублей.

Успешно выполнены планы по всем другим технико-экономическим показателям.

В этом главная заслуга передовиков ударной ленинской вахты, соревнующихся за достижение максимальной выработки на каждом рабочем месте. Среди них — вязальщица Тамара Ивановна Грабуль. Она успешно освоила новые станки и ежедневно дает до полутора норм.

Фото В. Карпова.



Первые автобусы в Серпухове появились в 1926 году — раньше, чем в большинстве других крупных промышленных центрах Подмосквья. А в 1928 году под автобусное хозяйство было выделено отдельное помещение.

Все автобусы, запечатленные на этой фотографии более чем полувековой давности, были иностранного производства, имели большой пробег еще до поступления в Серпухов. Несмотря на это, серпуховские автомобилисты обеспечивали регулярное движение по всем трем действовавшим в то время городским маршрутам.

СЕРПУХОВИЧ—ЧЕМПИОН ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Состоялось открытое первенство Тульской области по лыжному марафону. Мужчины до 45 лет стартовали на 50 км, ветераны спорта — на 30 км, женщины — на 20 км. В соревнованиях, которые проходили на сильно пересеченной местности, приняли участие представители многих городов РСФСР.

На финише 30-километровой трассы первым был серпухович А. Голованов. Результат его очень высокий — 1 час 46 мин. 48 секунд.

Это самый большой успех энтузиаста лыжного спорта, почетного мастера спорта А. Голованова в нынешнем сезоне. На «лыжне Славы» по 50-километровому маршруту Истра — Дубосеково он был седьмым среди 200 ветеранов. Недавний старт на 10 км среди ветеранов г. Москвы принес ему второе место. Времени, за которое А. Голованов прошел эту трассу — 34 мин. 35 сек., — могут, наверно, по-

завидовать и более молодые лыжники.

— В конце марта мечтаю принять участие в празднике



Севера в г. Мурманске, — говорит Алексей Николаевич.

На вопрос — что вы думаете о кампании бойкота Московской Олимпиады? — старший преподаватель Высшего военного училища имени Ленинского комсомола А. Н. Голованов ответил:

— Олимпиада — это большой праздник для всех людей нашей планеты. Мне искренне жаль тех спортсменов, которые, отдавая все свои силы на подготовку к основному старту четырехлетия, по прихоти заокеанских политиканов отстраняются от участия в Московской Олимпиаде.

Р. ГУМЕРОВ,
мастер спорта.

На снимке: на лыжной трассе А. Голованов.

Фото автора.



На старт лыжных гонок, которые проведены в зачет зимней спартакиады учительских коллективов физкультуры, вышли более 200 участников — представителей 27 школ и дошкольных детских учреждений города и района. В командном первенстве в своих группах победу одержали лыжники городских школ №№ 3 и 12, Дашковской средней школы и детского сада № 26.

У ветеранов лучшее время на дистанции 3 км показал А. А. Джебко из Протвинской средней школы № 3. Быстрее всех в гонке на 5 км был С. М. Осипов (школа № 10). Чемпионами у лыжниц стали Л. П. Гришанова (Пролетарская школа) и С. Л. Кобякова (Протвинская школа № 3).

На снимке: лыжники на трассе.

Г. ЗЮНИНА.



В городе Железнодорожном состоялись финальные соревнования по боксу среди школьников области. Чемпионом в весовой категории 66—70 кг стал Сергей Тростиков, воспитанник ДЮСШ Серпуховского района. Радость победы по праву разделил с Сергеем его тренер Ю. Шведов.

НА СНИМКЕ: главный судья соревнований Э. Смоляков вручает грамоту чемпиона С. Тростикову.

Фото С. Смирнова.

ГАИ сообщает

За период с 17 февраля по 3 марта в городе и районе зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 4 человека и повреждено 19 автомашин.

Работники ГАИ за это время выявили 130 случаев нарушения Правил дорожного движения водителями транспортных средств.

Водитель [] следовал по ул. Ворошилова в сторону ул. Горького на автомобиле ГАЗ-53, принадлежащем управлению механизации № 5. Подъезжая к перекрестку, он стал производить маневр левого поворота, не пропустив встречную автомашину, которая шла в прямом направлении. В результате этого нарушения произошло столкновение, вызвавшее материальный ущерб.

Шофер совхоза «Занарский» [] на закруглении дороги Серпухов — Гавшино превысил допустимую скорость движения и, не справившись с управлением, выехал на левую сторону, где ведомый им автомобиль «Москвич» столкнулся со встречным автогрейдером. В результате этой аварии один человек с травмами оказался в больнице, выведены из строя обе машины.

В числе нарушителей Правил дорожного движения оказались 18 водителей, которые управляли транспортными средствами, будучи в нетрезвом состоянии. В их числе — шоферы совхоза «Большевик» [], научно-производственного объединения автозаправочной техники [], комбината бытового обслуживания [], тракторист управления механизации № 5 [] и другие.

[], работающий слесарем на заводе «Металлист», сел за руль своей личной автомашины после выпивки. Превысив допустимую скорость движения, он не справился с управлением, автомобиль опрокинулся и получил серьезные технические повреждения.

БЕДЫ НОВОСЕЛОВ

Пишет вам житель поселка Пролетарского, проживающий по улице Школьной, в доме № 7. Что побудило меня обратиться в газету? А вот что.

В начале прошлого года, спустя какое-то время после вселения в новый дом, в наших квартирах установили газовые колонки. Работа велась долго, но все же мы, жильцы, уже предвкушали удовольствие искупаться в ванной. Наконец, правда, спустя почти полгода, был подключен и газ. Но... не оказалось должного давления в водопроводной сети. Искупаться или постирать можно было только

ночью, нарушая покой остальных членов семьи и соседей.

Приезжали комиссии, проверяли. Сейчас с водой вопрос вроде бы решен. Но почему на это понадобилось столько времени, почему месяцами мы были вынуждены терпеть неудобства? Наконец, почему за это никто не понес наказания, словно все беды новосела нечто вроде стихийного бедствия?

К тому же беды наши не окончились. Только сейчас устраняются вытяжные каналы. Но так, что, когда подует восточный ветер, вся гарь летит в кухню. Приходили рабочие ЖКО, но ничем не помогли.

Хотя письмо

и не опубликовано

Жители города Пущина написали в газету о недостойном поведении водителя []

Вечером 30 января он проехал мимо, не посадив в пустой автобус людей.

Начальник автоколонны № 1790 Р. М. Финкельштейн сообщил в редакцию о том, что за грубое нарушение правил водителю [] объявлен выговор, он также лишен премии за январь.

[] предупрежден, что если подобный случай повторится, будет поставлен вопрос о его дальнейшем пребывании в коллективе автоколонны.



СЛОВО МАТЕРИ

«За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»...

Старшему лейтенанту **СТЕПАНОВУ** Олегу Николаевичу...».

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1943 года.

Этой награды мой сын был удостоен посмертно. Только предо мной он всегда предстает живым.

Помню его в грозном 1942 году. Сын только что окончил десятый класс. На выпускном вечере он подговорил группу своих друзей на следующий же день пойти в военкомат.

Об этом я узнала позже. В армию ребят тогда не приняли, а направили на предприятия. Олег стал грузчиком на комбинате пищевых концентратов. Об этом он сообщил мне прямо-таки с восторгом.

— Почему же грузчиком? — сказала я. — Ты же десятилетку окончил...

— Мама, — горячо возразил он мне, — сейчас очень нужны рабочие руки, ведь война идет...

Спустя месяца полтора-два Олег заговорил со мною об армии. Я заволновалась:

— Отец воюет, — говорю, — а ты-то куда спешить?

— А он опять? — Мама, ведь война идет. Нельзя, чтобы фашисты были на нашей земле...

И ушел в армию. После долгой учебы в военном училище, получив звание лейтенанта, он отправился на фронт.

Я, конечно, не видела его там, в боях. Но знаю, что та любовь к Родине, та комсомольская горячность, с которой он относился к жизни, и сделали его Героем.

Сегодня, в светлый праздник 8 Марта, мне хочется сказать вот о чем.

Мне часто доводится встречаться с детьми, с сегодняшней молодежью. Радуюсь их счастью. Но пусть они никогда не забывают, какой ценой оно завоевано. Пусть и сами готовят себя приумножать могущество нашей Отчизны и труде, а если придется, то и в бою.

Еще мое слово к матерям: воспитывайте своих детей людьми, достойными памяти тех, кто за их счастье отдал жизнь, как мой сын в свои двенадцать лет.

**Мария Николаевна
СТЕПАНОВА.**

На снимке: М. Н. Степанова на встрече с пионерами.



13 девушек приняли участие в состоявшемся на днях конкурсе молодых мастеров прически и специалистов по косметике. Жюри, определяя мастерство участниц, учитывало и общий вид прически, и внешний вид мастера, и, конечно, быстроту исполнения.

Лучшими признаны мастера-парикмахеры Ася Газанджан и Наталья Шкварчук из парикмахерских №№ 22 и 9 г. Серпухова. В косметическом конкурсе наибольшее число баллов у Татьяны Воротилиной из Пушкина.

На снимке: призеры конкурса (слева направо): И. Дорохина, А. Газанджан, Н. Орехова, Л. Жукова, Т. Воротилина.

Фото В. Карпова.

«Сколько раз, пролетая над Серпуховом, я, вооружившись биноклем, старался отыскать наш дом. Иногда мне удавалось это. Порой даже видел крошечные фигурки ребят, играющих в саду... Мысленно всегда посылал вам теплые воздушные приветы. А если бы мог, послал бы вместе с ними море цветов и конфет. Для вас...»

Зоя Васильевна еще и еще раз перечитывает дорожную записку. На каждое слово сердце отвечает то болью, то радостью Юра Усова. Непослушный вкрадчивый мальчишка. Теперь уже взрослый мужчина, летчик... Зоя Васильевна вновь склонилась над усмачившим убористым почерком тетрадным листом. Так читают письма детей. Но разве все они — Юра, Таня, Саша, Света, Стасик и десятки других воспитанников — не дети ей?

В самый разгар лета из пионерского лагеря, где отдыхали детдомовцы, пришло известие: Гера в больнице. Врачи подозревают страшный, безжалостный недуг.

На волнующем грузинке добралась Зоя Васильевна Комендантова до больницы. Убедила медиков в том, что в палате ее ребенок, что она должна быть рядом с ним. С той самой минуты она не отходила от Геры: варила ему бульоны, читала, учила писать. А по ночам давала познать волю чувствам и слезам. Зато какой радостью наполнилось сердце, когда узнала, диагноз не подтвердился, мальчишка выписывается домой!

В большой семье Зоя Васильевна не бывает любимчиком. На всех у нее хватает тепла и доброты. Одного приласкает, с другим поговорит по душам, третьему — самому ершистому и отчаянному — вдруг поручит ответственное задание.

Как-то заметила: одна из девочек в группе, что называется «нечиста на руку». Нет, да и заберет тайком у подружки авторучку или игрушку. Зоя Васильевна решила испытать свою воспитанницу на честность. Попросила принести носовые платки из своей сумки, послала в магазин за тетрадями... Девочка искорежила, что ее неблагоприятное занятие не секрет для Зои Васильевны. Сама пошла Комендантовой, в душе благодаря ее за то, что не отчитала перед всей группой, поверила в ее душевную порядочность и чистоту.

Доверие ребенка — эту величайшую ценность — Зоя Васильевна собирает по крупицам, хранит, как жемчужину, бережно и нежно. Она-то знает, как тяжело порой бывает расплачиваться за нечаянную потерю этой ценности.

Давным-давно, около тридцати лет назад, в одну из горючих минут жизни ей пришла в голову мысль уйти из детского дома.

— Устала я, — обратилась она к директору. — Буду работать в школе. Не справлюсь я здесь.

— Не справишься? — услышала в ответ. — А ты зайди в группу, посмотри, кого ты оставила...

Чуть живал, отправилась юная воспитанница к своим ребятам. Вошла и наткнулась на десятки вопрошающих, удивленных, а главное, заревавших глаз. Обида она своих питомцев и повела всех на прогулку. Теперь уже она твердо знала, что остается в этом доме навсегда. С тех пор, будто снятую заново, краплет в своем сердце: нельзя обманывать надежд, светлых ожиданий, привязанностей детей.

Чуткая, беспокойная, Зоя Васильевна без устали заботится о каждом из своих воспитанников. Она — и любящая мать, и непоседливая хозяйка. Тысячу раз проверит воротничок, одежду у своих питомцев. Что-то заштопает, постирает, что-то попросит заведующую заменить. Однажды не вышел на работу повар. Зоя Васильевна не растерялась. Отправила ребят на дежурство в столовую, а сама поспешила на кухню готовить обед. Если надо, не погнушается и взять в руки тряпку — поможет мальчишкам мыть полы.

Наверное, именно таким должен быть настоящий большой друг — добрым, бескорыстным, готовым поддержать, направить в трудную минуту.

Один из ее недавних воспитанников был особенно тяжелым. Мать бросила его, уехав в неизвестном направлении. Но — Зоя Васильевна сумела распознать, это — мальчик помнил о ней. За резкими, грубыми повадками скрывалась по-детски нежная, израненная душа, которая жила одной только надеждой — вновь встретиться с дорогим существом.

И Зоя Васильевна начала писать. Писала, ездила по адресам. Наконец нашла. Как будто бы убедил женщину в необходимости навещать сына. Та пошла в детскую комнату раз-другой, привезла гостинцы. И вдруг снова пропала. Повеселевший было парнишка приуныл, замкнулся.

Н А Ш А
М А М А

Зоя Васильевна вместе с ним переживала очередное предательство матери. Старалась загладить недобрые воспоминания, отогреть душу подростка. По выходным и праздникам забирала мальчишку к себе домой. Занимала играми, чтением, общественной работой. Посоветовала увлечься спортом.

Сейчас этот бывший воспитанник Комендантовой учится в ПТУ. Общительный, честный парень. Лучший боксер училища.

Зоя Васильевна перебирает письма и фотографии детей. Улыбнулась девушка с добрыми, лукавыми глазами — Лариса Власик. Учится в институте на археолога. А вот этот статный парень в военной форме — Гена Долгополов. Он уже отслужил в армии, женился. Сколько хлопот доставляла Нелли Коендратьева... Сейчас она в ПТУ, готовится стать швеей. Гаяль Агафонова учится в медицинском институте. Сережа Аллошин работает следователем...

Когда-то всех этих парней и девочек провожала в большую самостоятельную жизнь, женщина. Долго стояла она у порога, глядя им вслед. Украдкой смахивала с лица слезы радости. А они, ее выросшие дети, уверенно и спокойно шли вперед, унося с собой частичку ее светлого материнского сердца.

Е. ЛЕОНОВА.

На снимке: З. В. Комендантова с детьми.

Фото В. Карпова.



ДОБРОЕ ДЕЛО — ДОБРОЕ СЛОВО

Почтальон Нина Андреевна Сапунова обслуживает селения Гавшино и Акулово. Корреспонденцию всегда доставляет вовремя. Особую заботу проявляет о престарелых. Им приносит даже бандероли и посылки. Спасибо Нине Андреевне за безупречный труд.

**Н. КОВИН, ЗЫБИНА,
КУЗЬМИНОВЫ,
КУПЦОВЫ.**

Нашему внуку едва исполнилось два дня, как он остался без матери. В детской больнице, куда мальчик был помещен в крайне тяжелом состоянии, за его жизнь боролись врачи В. Н. Косарева и В. П. Дмитриева и победили. Большую заботу о нем проявляют главный врач по детству Т. М. Квасова, заместитель

прокурора по делам несовершеннолетних Л. И. Саликова. Земной поклон этим женщинам.

Р. ШИКША.

С большой теплотой врач-окулист А. В. Шадрикова и медсестра К. Н. Ефремова относятся к больным. От их добрых слов, заботы легче становится на сердце. Их душевная теплота — лучшее лекарство. Именно она мне помогает жить, двигаться.

М. МОРОЗОВА,
пенсионер.

Во время войны Е. Ф. Сучилкина была на трудовом фронте: работала бригадиром на торфяных разработках. Сейчас имя этой неутомимой

труженицы занесено в Книгу почета жэка № 1, где она много лет подряд как уборщица борется за чистоту жилого сектора.

**ВАНЮШЕНКО,
ЛЕСНИКОВА**

и другие жильцы домов
г. Пуцина.

Нам, женщинам-матерям, бабушкам, приятно покупать товары для наших детишек в магазине № 23 «Трикотаж». Мы всегда чувствуем здесь внимание к себе, доброжелательность, получаем добрый совет. Душевное спасибо вам, работницы советской торговли.

**ИВАНОВА, СМИРНОВА,
ЗИБЕРЕВА,
ПОТЕХИНА.**

**ЧИТАТЕЛЬ
ПРОДОЛЖАЕТ
РАЗГОВОР**

НЕ ДАЕТ ПОКОЯ ШУМ

Газета не раз помещала сообщения своих читателей об уличном шуме, о вреде, который он приносит. Прошло совсем немного времени с момента последней публикации (7 марта), а редакционная почта уже успела пополниться новыми письмами на ту же тему. Кстати, почти все они — от жителей домов по улице Ворошилова.

Наш дом в буквальном смысле слова «окопцован» шумами. Внизу расположен магазин «Товары для детей». К нему-то с самого утра и устремляются потоки машин самых различных марок, вплоть до огромных самосвалов. Многим не хватает места для стоянки у входа в магазин, и они заезжают во двор.

Немалую порцию шума получаем мы и со стройки. Она

— в десяти шагах от нашего дома. Нередко сварочные работы ведутся здесь чуть ли не до полуночи.

и другие жители дома № 140 по улице Ворошилова.

Постоянно курсирующий возле наших домов (№№ 151, 155, 165, 167) транспорт доставляет много досадных хлопот жителям. Порой опасно даже просто выйти из подъезда во двор. Машинные заезжают на тротуары, газоны, в скверы. В сырую погоду комья грязи из-под колес летят прямо в окна домов. А в сухие летние дни мы вынуждены дышать пылью вперемешку с выхлопными газами.

Возле наших домов обору-

довано несколько стоянок для автомашин. Однако водители предпочитают останавливаться у самых подъездов. В результате повреждены деревья, пришли в негодность детские качели, горки.

Мы не раз обращались за помощью в госавтоинспекцию, горкиуправление. Однако к нашим жалобам никто не прислушивается.

А между тем существует специальное положение об управлении домами, утвержденное Министерством коммунального хозяйства РСФСР, которое обязывает работников домоуправлений четко следить за порядком во дворах. В нем, в частности, говорится: «... наблюдать за сохранностью зеленых насаждений...», «не допускать стоянок автомашин... во дворах и у подъездов...».

ДЛЯ КАЖДОГО ИЗ НАС

ных услуг сельскому населению. Этому способствует, в частности, расширение сети комплексных приемных пунктов, которые принимают от населения заказы на ремонт одежды и обуви, выполнение других работ. Уважением жителей поселка Пролетарского, села Васильевское заслуженно пользуются кассиры-приемщицы комплексных пунктов Е. Н. Жильцова и Н. Д. Рыжкина. Хорошо отзываются жители сел о работницах выездных приемных пунктов Р. А. Зубаревой, Е. П. Эверт.

Много бытовых услуг оказывают серпуховичам работники управления коммунального хозяйства. Среди них отличаются прилежностью в труде передовые работницы прачечной В. Г. Ефремова и М. Е. Ульянова, шофер спецавтохозяйства И. В. Нечуняев, бывший фронтовик оператор котельной Ф. М. Прохоров, старшая горничная гостиницы А. Д. Горохова.

Более двухсот работников домоуправлений города следят за содержанием и эксплуатацией жилья. Хорошими успехами в своей работе встречают праздник коллективы домоуправлений № 2 и № 6, которые возглавляют М. С. Бобкова и А. П. Утнин.

Праздник отмечают новыми достижениями в труде коллективы многих жилищно-коммунальных служб предприятия города и района.

Особой приметой сегодняшнего дня сферы услуг стал массовый приход сюда специалистов, квалифицированных рабочих. В результате эффективнее используется оборудование, заметно улучшается качество работы, быстрее распространяется передовой опыт.

Выполняя принятые на себя социалистические обязательства, работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания вносят достойный вклад в дальнейшее повышение благосостояния советских людей, в общенародную борьбу за новые успехи коммунистического строительства.

Это праздник многотысячной армии работников, которые повседневно помогают нам в быту: следят за состоянием наших жилищ, ремонтируют и шьют обувь и одежду, приходят на помощь, если поломался холодильник или телевизор, чистят одежду, озеленяют улицы и скверы.

В Серпухове и районе в этой сфере трудятся тоже много людей. Только в коллективах городского производственного управления бытового обслуживания населения насчитывается более 1850 человек. Среди них мастера самых разных специальностей. Они оказывают более 350 видов бытовых услуг. Назовем лишь отдельные из них: ремонт холодильников и часов, стрижка и бритье, стирка и глажение белья, изготовление фотографий, всевозможные ремонтные работы...

Здесь широкое распространение получило социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Оно способствует достижению производственных успехов. Все подразделения успешно справились с заданиями двух месяцев нынешнего года. В целом управлением план выполнен на 102,8 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 18,9 процента. Победителем социалистического соревнования два месяца подряд оказывался коллектив завода по ремонту сложной бытовой техники, который возглавляет Ю. В. Маров.

Увеличивается объем быто-





На снимках: во Дворце культуры «Россия» идет показ моделей одежды; в экспериментальной лаборатории фабрики индпошива.



М О Д А - 8 0

Вот уже на протяжении нескольких лет одежда «перепевает», стилизуя, как это бывает в искусстве, моду прошедших десятилетий. Это течение получило название «ретро», то есть моды, оглядывающейся назад.

Для нового направления характерны тенденции к расширению линии плеч, колебание длины в зависимости от назначения платья, одновременное существование разных стилей — классического, спортивного, романтического, фольклорного.

Наиболее ярко отражают современное течение модели прямого и туго приталенного силуэтов. Не уходит из моды свободная и просторная одежда, каскадно падающая с плеч. Широкая, но смягченная линия плеч сменяется прямой и высокой. Иной стала форма рукава. В верхней части он заложен мягкими складками, внизу — узкий.

Состоялся показ моделей одежды 1980 года, подготовленных на Серпуховской межрайонной фабрике индпошива и ремонта одежды. Были представлены модели одежды повседневной, спортивной, нарядной.

Е. ШЕСТЕРА,
художник-модельер.